2020.3.23 星期一

责编 周震 | 版式 小凯 | 校对 阮奇鑫

# 疫情期间21名嫌疑人自首

本报讯(晚报记者 念 楼) 昨从市公安局获悉,疫情 期间警方在全力防控的同时, 对前期上网追逃的犯罪嫌疑 人逐一梳理,结合疫情防控工 作进行全面追捕和开展嫌疑 人及家属思想教育工作。截 至目前,全市有21名嫌疑人 向公安机关投案自首。

近日夜间,两名戴口罩 男子走进清名桥派出所。民 警觉得两人有些眼熟,准备 上前询问时,两人主动开口: "我们错了,我们来自首。"这 两人一个姓姜一个姓张,此 前因涉嫌诈骗被公安机关上 网通缉。据两人叙述,他们 逃亡在外一直不敢注册"锡 康码",生活上寸步难行,发 现连去超市购买食物也要求 出示"锡康码"和登记身份。 投案前,他们将驾驶的车辆

否在抓捕他们。不出所料, 开车的朋友被警方拦下盘 查,两人得知后惊慌不已,思 来想去决定主动投案。经审 查,两人对去年4月以来伙 同他人利用虚假机动车登记 证书骗取钱款的犯罪事实供 认不讳。据了解,姜某某和 张某某是近期该派出所遇到 的第二批投案自首嫌疑人, 就在几天前,因涉嫌容留卖 浮被上网追缉的犯罪嫌疑人 张某在民警电话联系后投案 自首。

"民警同志,我受不了 了,我要自首!"9日上午,一 直在外地逃亡的王某某到江 海派出所自首,并且退赔了 违法所得1万元。此前,该 派出所民警会同梁溪分局治 安大队破获一起在微信群内

以"牛牛"形式进行赌博的案 件,并在湖南长沙、沅江等地 抓获犯罪嫌疑人钟某、刘某 某等人,但嫌疑人王某某侥 幸逃脱。今年1月底警方对 他进行上网追逃。无锡警方 多次赴王某某老家开展调查 抓捕行动,当地警方也三番 五次上门查找他的下落。 某某说,疫情期间宾馆不开 门,干什么都需要身份证,警 察还天天挨家挨户核查,"真 是没处躲了"。他深知自己 迟早要被抓获,整日提心吊 胆,甚至做梦都出现被抓的 场景,最终迫于压力投案。

目前,相关案件正在进 步调查中。警方敦促在外 逃亡的各类违法犯罪人员, 畏罪潜逃不是出路,逃避解 决不了问题,尽早回来自首 争取宽大处理。

# 特殊时期公检法司联手 推动案件高效办理

本报讯 日前,惠山法院 天内开庭审理了6件认罪 认罚刑事案件,这是惠山法 院首次对在押被告人通过远 程视频系统,无接触"隔空" 开庭审理案件。

据了解,当天审理了周 某某诈骗一案。被告人周某 某在微信上假扮年轻女性, 与被害人建立恋爱关系后, 编造各种理由多次骗取被害 人的财物,共计骗得24000 余元以及苹果手机一部。承 办法官顾溶熔介绍,该案犯 罪事实清楚、证据确实充分, 周某某认识到自己行为的违 法性,自愿认罪认罚,符合适 用速裁程序审理的法律规 定,法院也对该案进行了当

庭宣判。从立案到宣判,该 案仅用了6天。

疫情期间,为确保刑事 审判工作正常开展,依法、有 序、高效办理认罪认罚刑事 案件,同时在案件办理中最 大限度减少人员接触,防止 疫情传播,惠山区法院联合 惠山区检察院、市公安局惠 山分局、惠山区司法局出台 《关于在疫情防控期间办理 认罪认罚刑事案件中加强协 作配合的意见》,公检法司相 关部门密切配合,顺利解决 了认罪认罚刑事案件送达、 讯问、远程视频开庭等问题。

惠山法院刑庭庭长缪月 娟表示,通过该《意见》,抗疫 期间诉讼参与人不见面,也

能通过网络严格依法办案, 将认罪认罚从宽制度落到实 处。目前,该院设立了刑事 法庭审理主场,同时在惠山 区检察院、市公安局惠山分 局、无锡市第二看守所、惠山 区法律援助中心分别设置专 门的场所并配置相应的装 备,通过信息技术手段,实现 了多点连线"无接触"开庭, 公诉人、在押和未被羁押的 被告人、辩护人均可通过远 程视频方式参与庭审。

"公检法司合力协作实 现了认罪认罚案件的高效办 理,确保在疫情防控期间做 到了战'疫'办案两不误",惠 山法院副院长陈瑜表示。

(石易 华茜)

## 微课上新助力技能培训 闭关在家也能免费"涨知识"

本报讯 闭关在家你是 否也想进行技能提升? 从人 社部门获悉,为助力无锡企 业"抗疫",市高训中心近日 结合企业岗位培训需求,为 "无锡创课"增添了新内容, 开发数控类、汽车类等十个 系列共计152节微课教学视 频,让闭关在家的市民也可 免费"涨知识"

无论是想了解相关行业 的专业知识还是为生活寻找 一些调剂,或多或少都能在 这个平台上获得满足。通过 "无锡人社"微信公众号,打 开"无锡创课"的小程序,可 以看到有享受国务院特殊津 贴的技能大师李志军交流汽 修知识、江苏省工艺美术大 师沈锡芬分享紫砂壶制作过 程、锡帮菜技艺传承人周国 良耐心讲解地道美食的烹制

……技能训练部相关负责人 介绍,近几年高训中心利用 专项资金开发了许多视频微 课,涵盖汽车、数控、电工电 子、信息动画等10个系列。 此前,这些视频资料都提供 给有需要的企业和学校,并 未向社会公开,此次152节 微课教学视频统一在"无锡 创课"上线,是希望这些学习 资料能惠及更多市民。

除了创业故事、慕课、巡 回课堂、技能微课四个部分 进行硬核知识共享,小程序 中还及时更新了无锡职业培 训指导中心的各种线上线下 创业课程内容,以及无锡人 社的各项惠民创业政策。据 介绍,"无锡创课"作为市人 力资源社会保障局线上职业 技能培训平台资源, 致力干 为企业员工技能培训进行两

方面提升。一来提供人人皆 可学, 处处皆能学, 时时可自 学的便利课堂,通过手机微 信程序,让市民把碎片化的 时间利用起来;另一方面,提 升员工质量,满足劳动者技 能升级的培训需求。"推动开 展线上技能培训,也将为企 业带来利好",人社部门相关 负责人解释,为企业开展线 上技能培训提供多样化培训 内容,有利于企业稳岗复工, 与此同时,也进一步增强企 业开展线上技能培训的积极

据了解,在"抗疫"特殊 时期,高训中心将持续丰富 线上技能培训内容,加大课 程开发力度,完善"无锡创 课"线上培训练习、评价等模 块,为无锡企业提供优质高 效的便捷服务。 (陈钰洁)



昨天,华润燃气公司工人为民丰路一家小饭店铺设 燃气管道。近日,该公司对民丰路沿街小吃饮食店进行 燃气管道改造升级,确保用户用气安全。 (陈大春 摄)

### 迷人花季带来爆棚人流 蓝天救援队员 化身"护花使者"

本报讯 金匮公园内 的樱花大道迎来最佳赏 花期,也迎来了一年里最 火爆的赏樱人流。前天 上午,上万市民涌进金匮 公园观赏粉樱绽放。无 锡蓝天救援队全程参与 景区道路疏通以及游客 咨询服务等活动,为市民 文明安全赏花提供保障。

周末正值染井吉野 樱的盛花期,金匮公园内 成了一片大型的粉色花 海,梦幻般的风景也带来 了汹涌人流。蓝天救援 队副队长乔科军带领9名 队员助力秩序维护,引导 文明赏樱。据悉,今年是 蓝天救援队第二次加入 赏花治堵队伍,两周前的 周末,他们参与了鼋头渚 量区的公益志愿服务。

上午10点,一名女游 客不慎在树林遗失了黑 色手包,队员们发现后留 在原地等候。通过拨打 包内手机,女游客很快找 到了自己的财物。当天, 另一队蓝天救援队队员 参与了无锡另一处网红 花海阳山桃花林的治堵 (陶洁)

### 今起江阴开展 违法停车专项整治

本报讯 从江阴获 悉,23日起,江阴在全市 范围内开展违法停车专 项整治行动。

为深入开展市容环境 集中整治"春雷行动",改 善城市交通秩序和市容环 境,全面提升城市精细化 管理水平,江阴将加大对 违法停放、占压盲道、侵占 绿化等影响市容环境秩序 的执法力度,提升道路安 全顺畅诵行能力。

机动车应按规定停 放在机动车停车泊位内 或者停车场,并按泊位内 的指示方向有序停放。

机动车未按规定停放在 人行道上的,综合执法部 门将依法采取张贴告知 单、拖移、证据先行登记 保存(锁车)、视频抓拍 (符合条件的路段)等措 施,并依法处理;机动车 停放在绿地内的,综合执 法部门将依法采取拖移 等措施,并依法处理。

非机动车应当按规定 停放在非机动车停车泊位 内,并按泊位内的指示方向 有序停放。未按规定停放 的,综合执法部门将依法采 取证据先行登记保存等措 施,并依法处理。 (宋超)